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,,Vegheaţi, vegheaţi copilăria, să fie pace pe pământ, 
Candoare de floare şi raze de soare! 
Să-nveţe ce- i viaţa, iubirea şi dor, 
Să poarte în priviri, dor de vis şi de lumini.” 
 
 
 



 
 
 
 

Când  a răsunat primul „cling”de clopoţel în curtea plină de copii şi părinţi, când 
sunetul acestuia v-a făcut să strângeţi mai tare mâna mamei, s-a frânt inocenţa din 
privirile voastre. S-a aprins acolo o flacără ce-a ars,ce ne-a legat: întrebări,uimire,  
speranţă…Cred c-am văzut scântei de încredere în ochii voştri mari,în ochii părinţilor şi 
asta mi-a dat putere . 
 Din prima întâlnire a rămas un cântec de bun venit, un pod de flori,o mare emoţie! 
Aţi fost copiii mei 4 ani, ani frumoşi, ani în care ,împreună cu părinţii voştri am încercat 
să vă pregătesc de zbor. E timpul, dragii mei! 
 Am încercat în toţi aceşti ani să vă ofer tot ce am eu mai bun.Voi puteţi să-mi 
spuneţi în ce măsură am reuşit sau nu. M -am străduit nu numai să vă ofer informaţii, ci şi 
să vă determin să vă doriţi cât mai multe informaţii şi, mai ales, să ştiţi să căutaţi singuri . 
Pentru că mai târziu veţi petrece mai puţin timp cu o carte în mână şi foarte mult timp 
printre oameni,m-am străduit să vă învăţ să fiţi toleranţi,altruişti,prietenoşi,cooperanţi,ge- 
neroşi, cinstiţi şi drepţi, creativi,  încrezători în forţele proprii. Am pus în fiecare dintre 
voi o scânteie din mintea mea, o fărâmă din inima mea, iar voi mi-aţi  dăruit încredere,  
frumuseţea fără margini a inimilor voastre .M-aţi „obligat” să rămân tânără,  chiar dacă 
uneori m-am adunat din „cioburi”… 
 Timiditatea din privirile bobocului de clasa I a dispărut în îndrăzneala elevului 
sigur pe el  la sfârşitul clasei  a IV-a, sfiiciunea s-a transformat în atitudine fermă ,cu 
opinii personale bazată pe cunoaştere. Privirile încordate, pe sub gene, apropierile fugare 
au înflorit în prietenii trainice, frumoase. Dorinţa de fi apreciat,de a primi lauri pentru 
munca depusă a declanşat o concurenţă acerbă,  dar loială, a stabilit ierarhii, a schimbat 
egoismul în solidaritate, în generozitate . 
 Aţi înflorit frumos în aceşti 4 ani şi pentru că v-aţi bucurat de sprijinul total şi ne- 
condiţionat al părinţilor.  Aveţi încredere în ei! Şi eu am avut parte de sprijin din partea 
lor în acest timp şi le mulţumesc încă o dată! Poate că uneori, în adâncul sufletului lor, nu  
erau de acord cu mine, dar m-au susţinut şi am încercat să nu-i dezamăgesc. Sper că n-am 
făcut-o! Ce-i mai important este să nu vă fi dezamăgit pe voi!  

Chiar şi când v-am certat,v-am iubit,când am fost mai aspră voiam să vă feresc de 
păcatul cel mai greu al şcolarilor-delăsarea!Însă, aşa cum v-am spus de-atâtea ori, şi 
oamenii mari greşesc,  deci şi eu! Ţineţi minte că pentru voi, oricând, uşa mea, inima mea 
e deschisă dacă veţi vrea să vorbiţi cu cineva, dacă veţi ezita să vorbiţi cu altcineva. 

Gândiţi-vă,dragii mei, că voi sunteţi, fiecare în  parte, cele mai importante 
persoane!  

Trăiţi pentru voi înşivă cu măsură, să nu vă excludeţi dintre oameni, dăruiţi-vă ce-
lor din jur, însă nu- i lăsaţi să vă facă victime! 

Munciţi, învăţaţi cu zâmbetul pe buze pentru a avea libertatea de a vă împlini 
visele! 

DRUM   BUN, ZBOR  ÎNALT, DRAGII M EI ! 
Înv. Anişoara  Hulub 



 
Pentru tine,copile 

 
            ,,  Am venit din suspinul rădăcinilor neamului meu                                      
 Pribegind între cântec şi slovă, 

Am cules toate culorile cuvântului 
Şi mi-am risipit aurul gândului 
Să hrănesc primăvara pământului. 
 
Cerul de taină 
Pentru tine l-am adus mai aproape; 
Stelele,pentru tine le-am numărat; 
Pământul paşilor tăi 
Pentru tine l-am colindat 
Şi i-am aşezat comorile 
La a ta îndemână 
În cuvântarea cuvintelor, 
Pentru risipirea tainelor 
Să-ţi înfloresc zâmbetul, 
Să-ţi rodesc sufletul                                       
Peste ieri,pentru azi,către mâine 
 Aur şi pâine. 
Şi m-am preschimbat tulnic fermecat 
Să te ridici,tu copăcel,copac înalt 
Cu rădăcini adânci printre rădăcini, 
Cu trunchi semeţ lângă trunchiuri-grădini 
Cu ramuri întinse printre ramuri de veac 
Şi frunză lângă frunză ;copac lângă copac ; 
 
Sunt ploaia binefăcătoare pentru fiinţa ta însetată : 
Când vei creşte copac, 
Recunoaşte-mă în roua dimineţilor tale. 
 
Sunt hrana nesecată a pământului tău : 
Când vei creşte copac, 
Recunoaşte-mă în gustul fructelor tale. 
 
Sunt cântecul tău de azi: 
Când vei fi copac 
Şi eu voi fi vânt colindând pe pământ, 
Recunoaşte-mă în cântecul tău de mâine  
 Aur şi pâine. 
Pentru tine să rămân 
Necuprinsul dor de dor, 
Un frumos risipitor…  ” 
 



 
 
 
 
 
       ,,Apă pentru toţi”,,Pădurea începe cu copăcelul meu” ,,Copacul generaţiei noastre”, 
,,Grădiniţa şcolii”…sunt câteva din proiectele desfăşurate de clasa noastră în strânsă legă- 
tură cu ideea de protejare a mediului înconjurător. Ne-au încântat peisajele montane 
văzute în excursiile pe care le-am organizat,dar ne-a întristat goliciunea ca o 
rană sângerândă a unor coaste de munte.Ne-am amintit p lânsul sfâşietor al 
oamenilor care au rămas fără case în urma inundaţiilor  sau a alunecărilor  de 
teren şi ne întrebam unde sunt copacii falnici care le-ar fi ţinut casele în  
braţe… 
 Când am vizitat Bojdeuca din Ţicău ni l-am imaginat pe ,,Bădiţa” 
Ion stând sub cireşi,în grădina casei sale sau în lungi plimbări ,în Copou, la 
umbra teilor cu bunul său prieten ,Mihai Eminescu. Doamna muzeograf de 
la M uzeul de Ştiinţe Naturale Iaşi ne-a făcut să ne gândim serios la 
« Sănătatea Pământului »la faptul că putem învăţa de la plante cum să ne 
păstrăm sănătatea. 
 Muzica lui G. Enescu –Poema Română ,  Rapsodia I- dar şi lungile 
,minunatele drumeţii făcute în primăverile luminoase sau toamnele aurii pe 
dealurile învecinate ne-au făcut să înţelegem cât de important este ca natura să rămână 
curată, să putem alerga prin iarbă,să ne căţărăm în copaci…Am învăţat să îngânăm mierla 
şi ea să ne răspundă !Am prins în palme uşernica şopârlă dar am eliberat-o în frunzişul 
prin care rătăcea. Am  alergat să prindem luminile ce se strecurau prin frunzişul 
copacilor,am urmărit cum se strecoară,ca un fur,umbra  pe sub coroanele acestora .Ne-am 
bucurat de odihnă pe covorul gros şi înmiresmat de iarbă. Sărbătorile  anilor noştri au fost 
mai frumoase la lumina ,,lumânărilor” agăţate în vârful brazilor… 
 Când am trecut  prin ,,codrii de aramă “ai lui Eminescu  am ştiut că trebuie să 
plătim ,,tribut”: am recitat ,am cântat ,am admirat apoi farmecul neasemuit al 
pădurii,gingăşia nuferilor galbeni ce  încarcă lacul. Ei, bineînţeles că am fi vrut şi noi câte 
o mică stea ,dar ,,suntem ecologişti”,aşa am susţinut într-un marş prin oraş acum un an de 
zile. Am fost convinşi şi noi şi cei de grădiniţă 
alături de care am manifestat. L-am convins şi 
pe d-l primar al oraşului de dorinţa noastră de a  
avea un oraş mai curat,mai îngrijit! 
 Serbările noastre dedicate protejării me- 
diului,refolosirii prin reciclarea unor materiale 
 i-au adus lângă noi şi pe părinţii noştri,pe fraţii  
mai mari .Ne-au susţinut în confecţionarea cos- 
tumelor şi le-a plăcut ideea organizării 
petrecerii în natură . 
 
 
 
                              Olivia Ţurcanu şi Dana Ciubotariu 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                      La odihnă, după cercetat pădurea... 
 
 
 
 
 
  
 
Plopule cu frunza de aur… 
 
 
 
 

Bucuria unei zile de neuitat  
 
 
 
 
                                                                            
 
 
E  Patrocle al nostru! 
 
 
 
       Suntem flori de vară,   
 
     
 
de primăvară…     
 
 
 
                                                    cărăbuşi, 
    albine, 
        fluturi, 

            suntem copii frumoşi ! 



  
                                                                                   

 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 

     Am sărbătorit cu bucurie ,prin cântec şi joc,        Am fost mereu atenţi la lecţii,sili-  
poezie ziua de 24 Ianuarie / 2006,1Decembrie ,             tori,dornici de cunoaştere 
în fiecare an. 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
   Serbarea Abecedarului ca şi toate celelalte serbări,carnavaluri,activităţi extraşcolare au 
făcut din noi adevăraţi artişti,tare iubiţi de părinţi şi bunici şi…de d-na învăţătoare! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    Sportul,mişcarea-drumeţii,excursii,dansul ne-au umplut copilăria de farmec,ne-a unit 
mai mult,ne-a învăţat ce-i concurenţa şi fair-playul,ne-a ajutat să ne păstrăm sănătatea. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   Fiecare an şcolar începe cu aceeaşi nerăbdare ,emoţie…I-avem, ca totdeauna, pe părinţi  
alături de noi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     PĂRINŢII 
          Iubitori,generoşi, 
             Ocrotind,sfătuind,dăruind, 
             Daruiesc propria lor fiinta 
                   Vieţii. 
                                                     Bianca Bozdoro 



         ,,Artişti p lastici, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Artizani… 
 
          Peisagişti… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Arhitecţi…, 

Redactori…



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    M unca ne-a fost răsplătită cu premii, fie că am realizat lucrări în echipă sau individual. 
Ne-am bucurat pentru toţi deopotrivă. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
La muncă,înflorind faţa şcolii,a clasei,a CDI,… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 La joacă… 
 
       Interesându-ne de problemele oraşului direct de la ,,sursă”-d-l Tîrzioru Relu ,primar 
al  oraşului. 
 
 
 
PREMIANŢII 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Aceştia suntem noi,copiii doamnei învăţătoare Anişoara Hulub. 



 
  
 
 
 

Dincolo de pereţii clasei, de lecţiile pe care le avem de pregătit, ne place să 
cunoaştem alţi copii, să ne împrietenim,să petrecem timpul în compania unor copii 
amuzanţi,veseli ca şi noi,buni de treabă, plini de idei,dornici de concurenţă.Prietenii de 
acasă, de la bunici,e bine ,dar mai vrem şi altceva. 

Cei care au preocupări asemănătoare, concurenţii şi prietenii noştri din curtea 
şcolii evident, sunt colegii de la clasa paralelă a doamnei învăţătoare Heciu. 
 Cu ei am bătut cărările pădurilor din împrejurimi,am cântat şi am pregătit tot felul 
de surprise în călătoriile noastre. Am proiectat tot felul de acţiuni ,serbări,întâlnir i ,concur 
suri la nivel local, dar ne-am implicat şi în întreceri artistice la nivel naţional şi internaţio- 
nal . Colegii noştri au obţinut numeroase premii şi menţiuni la concursurile de creaţie 
lite- 
rară şi de desene,dar nici noi nu ne-am lăsat mai prejos.Cu un pas înaintea lor noi  sau cu 
un pas înaintea noastră ei,înainte de concurenţa deschisă a fost prietenia sinceră ce s-a în- 
chegat între noi.   
           Spiritul prieteniei,dorinţa de cunoaştere ne-a unit într-un proiect frumos care, deşi 
ne-a solicitat mult efort, ne-a ajutat să ne facem prieteni pe meleagurile sucevene.Ne-a 
chemat M ăria-sa Ştefan la Cetatea de scaun a Sucevei  şi,timizi,cu priviri furişe am 
schimbat câte un desen, o carte,o jucărioară cu elevii de la Şcoala din Fîntîna M are/ 
Suceava.Într-un an şcolar am reuşit să ne cunoaştem,să ne împrietenim,să ne dorim să 
continuăm proiectul şi-n ciclul gimnazial. 
 Am vizitat M uzeul apelor din Fălticeni,am admirat celebrele sculpturi ale lui Ion 
Irimescu,Casa memorială M . Sadoveanu, dar  mai ales, ne-am bucurat s-o regăsim pe 
,,mătuşa răchită” unde şi-a găsit adăpost duduia Lizuca şi prietenul ei, Patrocle.La Nada 
Florilor am alergat, am admirat blândeţea şi liniştea peisajului şi am cântat cu toată 
convingerea Imnul Uniunii Europene unindu-ne glasurile cu cele ale noilor prieteni . 
  
 

           Prietenia 
                sinceră,statornică,   
                                  înfrumuseţând, înflorind, îmbogăţind, 
            Ea te împlineşte mereu , 
           Preţioasă. 
             Grosu Alma 
   
 
 
 
 
 
 
 



Suntem gazdele prietenilor noştri                      Pe treptele Casei Memoriale  
    Mihail Sadoveanu 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            
            
 
          Am căutat-o pe Lizuca,pe Patrocle.  
                                                             Mătuşa răchită i-a adăpostit şi ne 
aşteaptă                                                                       aşteaptă.  Bursucul a fugit demult .                                
                                                                                         
 
 
       Semănăm cu Lizuca !?? 
 
 
 
 
 
 
 La Nada florilor am cântat Imnul  
Prieteniei-Imnul Uniunii Europene ală- 
turi şi  de prietenii de la Şcoala din  
Fântâna M are / Suceava. 
         
 

 
 Flori, 

                     copăcei , 
              zâmbete, 
        încredere, 
 
     
  
 



 
 
 
 

Europa e pământul unde moşii şi strămoşii mei au trăit,au luptat şi mi-au cucerit 
dreptul de-a fi cetăţean european. Străbunii mei,dacii au plătit cu sângele lor şi bogăţiile 
pământului lor dreptul / obligaţia de-a vorbi lb. latină, iar romanii mi-au scris istoria pe 
Columna lui Traian.Grecii şi-au găsit loc de vânzare a mărfurilor lor la Callatis,Tomis pe 
Ţărmul Pontului Euxin. Istoria m-a legat de Franţa,de Spania şi de Portugalia prin rădăci- 
na limbii. La Paris a preferat şi Brâncuşi să dea drumul Păsării măiestre iar Enescu să-şi 
aline dorul de patrie în Poema română. 

Eu învăţ azi limba lui Shakespeare şi visez să ascult Oda bucuriei sub Poarta 
Brandenburg,să ascult glasul zeilor la poalele Olympului. 
 Părinţii noştri leagănă copii italieni îngânându-le  cântecele noastre populare,cul- 
tivă aride pământuri spaniole,sapă adânc în pământuri străine punând temelii caselor en- 
gleze,irlandeze,italiene ca să am eu,tu …,,deschideri europene”.Către ce? 
 Sub azuriul steag înstelat am dreptul să cred că eu,micul cetăţean român pot să 
mângâi Mica sirenă lângă regele Danemarcei,să cânt ,,Deşteaptă-te,române!” într-o călă- 
torie (imaginară)pe Dunăre,de la Sulina până-n M unţii Pădurea Neagră Pentru că sunt  
CETĂŢEAN EUROPEAN!       
 
 

 
                                                    

Martiniuc Diana şi Barabaş Andra 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
AŞTEPTARE 
Cineva , cred ,                                                                  
I-a furat 
Sania lui M oş Crăciun 
De la mine                              
N-a ajuns                           
Înainte de Ajun . 
Renii oare-or fi  
Bolnavi ,  
Bani n-o fi avut  
De-ajuns, 
Iarna n-o fi presărat 
Cu zăpadă-ndestulat ? 
 
Bradule , brăduţ drăguţ ,                                     
Eu beteală     
Nu ţi-am pus 
De la vârf 
Până în poală ? 
Steaua  
Ca să-i lumineze calea, 
Cana aburindă                                                                                
Stă pe margine     
De plită  .    
Spune-i că                                                                                            
L-aştept cu drag 
În al casei prag . 
 
           Ţurcanu Otilia Olivia                               

 DESENEZ 
   

                                             Un clopoţel de-argint 
                                                        Răsare sub creionul meu. 

                                                            Un cârd de steluţe de-argint 
                                                              Se-nlănţuie sub creionul meu. 

 
                                                O stea strălucitoare , de aur 

                                                          Înfloreşte în vârful bradului meu . 
                                              Lumină din beteala de aur 

                                           Împrăştie brăduţul meu. 



 
 Le-aduc într-un suflet 
În drag căminul meu, 

Ştiu că şi M oşul va-ajunge încet 
Lângă brad ,pentru mine şi fratele meu. 

                                              Martiniuc Diana Elena   

        E IARNĂ IAR! 
 

Peste oraşul meu aleargă 
Turme de nori ziua-ntreagă . 
Se-nvârt cuprinşi de un dor 
Ca fulgii lor să se-aştearnă uşor 
Pe unde-mi trec mie paşii .           
 
Ştie norul c-aştept nerăbdător 
Să văd albind micuţul răzor 
De tufănele albastre 
Ce mama le-ar strânge în glastră 
S-aştepte sărutul iernii-n fereastră . 
 
Un fulg de-argint pe gene s-a pus . 
Am clipit şi-am privit în sus 
După fluturii de-argint 
Ce-aleargă purtaţi de vânt . 
 
E iarnă iar ! 
Am şoptit 
Cu glas rar . 
                                                           Nechita Rares Mihail 
  
 
 

 
HANS EL Ş I GRETEL 

 
                                                                               Bradului stingher din coastă 

                                                                                     I-am dat adăpost în casă . 
                                                                                       Pe frumoasa-i haină verde 

                                                                                          I-am agăţat cununi de stele . 
  
                                  
                                                                        Admir luminile albastre-n ramuri 
                                                                        Şi-aud şoptind în grave tonuri: 
                                                                         -- Ni-e cald şi bine ,  
                                                                        Şi în curând şi Moşul vine ! 
 



Eşti un copil fericit ! 
La Gretel însă te-ai gândit ? 
 La Statu –Palmă , 
Fetiţa ce cu chibrituri 
Se-ncălzea, 

    Atâtea Cenuşărese 
Şi-atâţia Hansel 
Ce în van aşteaptă 
Colindul lor din inimă pornit 
Să fie de- oameni auzit ?                        

 
La geam se-aude glas duios : 
Imn închinat blândului Hristos ! 
--Vino , prietene, în casa mea 
Împreună M oşul îl vom aştepta !                            
                                    Grosu Alma Iuliana 

 
 
 
 
 
 

 
CULORI 

 
 Crăciunul are culoarea albă 
    Ca a M oşului frumoasă barbă. 
 
    Crăciunul are culoare de smarald 
    Ca cetina veşnică a mândrului brad. 
 
    Crăciunul are culoare de purpură 
    Ca obrajii copiilor ce murmură: 
 
    Astăzi s-a născut Hristos ! 
    Vino-n casa mea duios ! 
 
     Crăciunul miroase a colaci 
     Şi a rumeni cozonaci . 
 
    Crăciunul e sfântă sărbătoare  
    Pentru mic şi pentru mare . 

 
Ababei Elena  Alexandra 
 



 
 

ÎNVIEREA LUI IISUS 
 
 Întâi 
 Natura 
 Viaţă aprinde lui  
 Iisus! 
 Eu,copil al lui Hristos , 
 Rugăciuni înalţ 
 Evlavios , închinându-mă 
 Adânc. 
 
 Lui, cu      
 Umilinţă 
 Imnuri      
 
 Înălţătoare,pline de  
 Iubire-i 
 Şoptesc 
 Urcând 
 Scara credinţei întru Hristos ! 
 
Ţurcanu Otilia –Olivia 
 
 
 
 

 
 

PAŞTILE 
Paştile,Paştile 

      Adună copiii lângă icoane 
Sorbind 

       Taina 
Învierii 

          Lui Iisus Hristos cu 
Emoţie. 

 
                                                                                             Ciubotariu Dana 
 
 
 
 
 



 
 
FLORIILE 

 
Furnicile îşi  

 Leagănă 
 Odraslele 
 Răsfăţate.    
 Imnurile renaşterii 
 Înălţate în 
 Livezi 
 Entuziasmează îngerii . 
 
                                   Martiniuc Diana  

 
 
                                                                                                    CUZA 

 
Împinşi  de nevoi, de iubire, 

  Cuprinşi de-o înaltă simţire , 
                 Românii-au înţeles 

      Că puterea e-n unire, 
                 Că-n unire e tărie . 

 
 În vremea lui Genar , 
  Poporu-a hotărât 

                                                                                    Că e  timpul s-aleagă , 
  Pentru românimea-ntreagă 

                                                                                                Domn nou la vreme nouă. 
 

                                                                                               De la  Iaşi pân –la Focşani , 
   Sorbind M ilcovul hotar, 
    Dându-şi mâna cu frăţie, 
    Întind hora bucuriei 
    La Craiova în bănie . 

 
                                                                     Demn, dârz ,cutezător, 
                                                                     Cuza ,mare domnitor, 
                                                                     Legi noi pentru popor  

                                     A dat . Sultanului i-a spus: 
                                              -Onoarea poporului e mai presus 

                                Decât a oricărui domn! 
       Alupei Alexandra                  

 



VIZITĂ 
  
                                       
Cine-a urcat 
Cu gând curat 
În leagănul plin de poveşti 
Al dealului din Ipoteşti 
A respirat , 
Ca un răsfăţat ,                                              
Aerul rarefiat 
Ce-n urmă a lăsat  
Eminescu . 
            Şologon Adelina 
 

                                          STELELE  
 
 

                                                                                       Pe lacul albastru  
                                                                                               Din codrul sihastru , 
                                                                                              Se oglindeau nuferi 

                                                                                                       Ce credeau că-s luceferi. 
 

Poetul,venind la scăldat, 
                                                                                                     Le-a lăudat strălucirea 

                                                                                         Dar le-a spus : 
-Nu vă pierdeţi cu firea ! 

 
Stelele în lac se oglindesc, 

                                                                                              N-au scară să coboare 
                                                                                               Lângă voi,ele licăresc 

                                                                                                     Pe bolta plină de culoare. 
 

                                                                                                    Voi sunteţi stelele de apă 
                                                                                                   Cu care copiii se joacă , 

                                                                                             Le pun drept drapel 
    Aici , în al broaştei castel. 

 
Ciubotariu Daniela 

 
                                                             
 
 
 
 
 

 



S UB PLOAIA D E AUR A TOAMNEI 
 
 
  Este o după amiază dezmierdată de un vânt plăpând de toamnă.Ies ameţit 
din livada în care te îmbată mirosul mustului din cămăşile zdrenţuite ale nucilor. 
Frunzele galben –maronii se aştern sub coroanele copacilor. Mă răstorn pe acest 
covor foşnitor şi ascult ţipătul singuratic al unui cocor. Îl caut cu privirea şi-l 
găsesc: un punct pe cerul senin. 
  Îmi place ploaia de aur a toamnei! Mă face să visez această lumină de miere! 
                                                                                            Călin Adelin 
 

PĂDURE,DRAGĂ PĂDURE … 
 

  Eşti locul de joacă preferat al multora dintre colegii şi prietenii mei!Ne-ai pri 
mit pe cărările tale când îţi călcam firele fragede de iarbă,când căutam printre frun- 
zele putrede primii ghiocei .Ne-ai acceptat când veneam ,,ca tătarii”,cântând cât ne 
ţineau puterile şi alergând pe sub ramurile joase, printre tufişurile tale..Ne-ai lăsat 
să ne căţărăm pe crengile tale,să ne ascundem în frunzişul tău des. Ne primeşti ,în 
fiecare vară ,la umbra ta deasă, la concertele prietenilor tăi-păsările. Venim şoptind 
să nu-ţi speriem greierii ce şi-au adus aminte că,atunci când toamna îmbracă pădu- 
rea cu haină de aur,trebuie să adune şi ei ,,o grăunţă cât de mică”. 
            Mulţumesc,pădure dragă! 
                         Cucu Vlăduţ 

PĂDUREA ESTE Ş I A TA! 
 

       Patru fetiţe neastâmpărate,dar vesele şi curajoase au găsit sufletul pădurii.Ne 
ştim de mult. Ne-a vrăjit primăvara cu parfumul dulce al viorelelor,ne uimea gingă- 
şia mugurilor catifelaţi ce se deschideau sub razele călduţe, ne mângâia cu primele 
foşnete de aripi.Toamna ascultam cântecul frunzelor atinse de  focul soarelui de va- 
ră,doine dragi închinate vieţii ,prieteniei. Lăsând codrii de aramă în urmă,se-nşiruie 
pe mătasea cerului păsări ce împrăştie peste întreaga fire suflul rece al brumelor de 
argint. 
  Într-o zi am învăţat la şcoală că pădurea nu este doar prietena noastră,ci o 
fiinţă vie ce ocroteşte o lume întreagă, că viaţa noastră depinde de sănătatea ei. De 
atunci am privit –o altfel:am văzut copacii uscaţi,mizeria şi resturile lăsate aici de 
oameni,am văzut lupta ei cu lumea aceasta modernă-turiştii,am văzut golurile lăsate 
de tăierile fără judecată.Am înţeles că şi noi putem şi trebuie s-o ajutăm,s-o prote- 
jăm,după puterile noastre. 
          Oameni mari,dacă aţi iubit vreodată pădurea,dacă i-aţi bătut cărările,dacă v-
aţi bucurat de aerul ei curat ,de răcoarea ei ,lăsaţi-ne-o şi nouă la fel de mândră, 
puternică!                                                     Scutariu Mădălina,Martiniuc Diana 

             Barabaş An dra şi Pintilei Iustina           
                               PĂDUREA  

              De aur,  împodobită, 
              Chemând, ocrotind,înfrumuseţând, 
         Larg îşi deschide potecile 
        Catedralei .                         Raul Gheorghiţă 



  
   ZMEUL COPILĂRIEI 
 
Timpule,zmeu blestemat, 
Tu-mi creşti cosiţele, 
Mă urci pe-aripile tele 
Să-mi arăţi că pământul e lat. 
 
Pământul meu e lângă-ai mei, 
Cu păpuşi şi creioane,în tei, 
Cu Negruţ alergând pe cărare, 
Cu tata cărându-mă-n spinare. 
 
Zâmbetul mamei m-atinge, 
Lângă ea urâtul n-ajunge.   
Barbie,Spiderman sau Zdreanţă 
Îmi dau linişte şi siguranţă. 
 
Ce-ai spus,timpule,acum 
De-am roşit?Am crescut! 
Mă strânge-n braţe mama 
Şi uşor zâmbeşte tata: 
Ne-a crescut şi nouă fata! 
                          Şologon Adelina  
 
 
 

CĂLĂTORIE LA POLUL S UD 
 
 

 Eu şi cu Andrei ne-am furişat pe Belgica şi ne-am trezit în Antarctica.După trei 
luni de mâncat peşte crud ,am ajuns la Polul Sud. 
 Peste tot erau gheţuri polare.Ne-am întrebat atunci:ce căutăm noi oare? 
 Comandantul ne-a văzut şi ne-a dat ceva treabă de făcut.Trebuia pe exploratori să-
i ajutăm.Ce bine!Lucruri noi o să învăţăm. 
 Emil Racoviţă ne-a arătat pinguinii,păsări cu frac.Ce frumoşi sunt!Mie chiar îmi 
plac. Apoi în apă am zărit balene. Cât le-am măsurat,mi s-a făcut lene…Andrei s-a jucat 
cu o nostimă focă până picioarele i-au îngheţat bocnă. 
 Ne-am încălzit cu ceai fierbinte.Exploratorii ne-au apus: 
           -  Această călătorie o s-o ţineţi minte! 
 Alupei Alexandra 
 
    

 
 
 
 



CARNAVALUL 
 
 

 Plouă de două zile.Stau în casă cu Diana şi ne facem temele. 
 _ Te-ai plictisit şi tu ? întreabă ea. 
 _  Nu. În Oraşul Smaraldelor,Diana? Plutim deasupra lui.Uite-l şi pe Toto acolo! 
 Abia când am coborât, am văzut cine era fetiţa care ne tot făcea semne.Dorotheea 
încerca să ne invite la carnaval.Ce bucurie! 
 Ne-am întâlnit cu Lizuca şi Patrocle,cu Zâna Zorilor şi Zâna Pulheria,cu Ogarul şi 
Iepuraşul… 
 _Uf! nu se mai opreşte ploaia asta odată,spun oftând uşor. 
                                           Pilat Adnana 
 
 

CĂLĂTORIE ÎN ŢARA POVEŞ TILOR 
 
 

 Am primit o scrisoare.Era de Bănică,prietenul meu.Îmi scria fericit că aceasta îmi 
va fi adusă de un poştaş înaripat-Pasărea curcubeului şi să avem încredere în ea. 
 Pasărea măiastră ne-a spus cu un glas încântător: 
 _Dragele mele,eu vă voi conduce în ,,Ţara poveştilor”.Zâna Apelor şi Prinţul 
Curcubeu m-au trimis să vă însoţesc în călătorie.Am avut parte de o călătorie 
uimitoare.Nori albi şi pufoşi ne-au însoţit drumul presărat cu praf de stele.Jos,Pământul 
părea un puzzle uriaş.Oamenii erau asemeni unor furnici care îşi căutau muşuroiul. 
 Ne-a întâmpinat Bănică.Stătea pe un norişor şi rostogolea nişte mingi de zăpadă. 
Ne-a invitat pe câte un norişor,ne-am aşezat comod şi am plecat la palat… 
 
                                                  Călin Adelin 
 
 
 
 
DE MÂNĂ CU POVEŞ TILE  
 
Prin Ţara Poveştilor                             
Noi am pornit  
Cu Bănică împreună 
Şi cu-o Zână Bună. 
 
Personaje îndrăgite-am întâlnit, 
Multe cu ele am povestit, 
Locuri de mult visate  
De noi au fost admirate.    Din negrul castel de vrăjitoare 
      Ieşise o mare şi urâtă arătare, 
      Dar Zâna Bună a învins-o 
      Şi departe de noi a trimis-o. 



      Animale şi plante vorbitoare 
      Toate ne-au ieşit în întâmpinare, 
      Cu noi s-au împrietenit 
      Şi-am devenit de nedespărţit. 
 
Prinţese dragi am întâlnit, 
Prin castel ne-au călăuzit, 
Prin camere cu totul aurite 
Şi grădini mereu înflorite. 
Seara,târziu când am plecat, 
La revedere ne-am luat. 
Cu lacrimi în ochi de ei ne-am despărţit 
Şi spre casă am pornit. 
 
Cu drag îmi amintesc mereu  
De întâlnirea mea din vis. 
Prietenii însă-au promis 
Că vor veni de-mi va f i greu. 
 

Grosu Alma 
 

VIS DE COPIL 
 
 

  Dorinţa de aventură,timpul liber petrecut cu prietenele în parc,la poveşti în jurul 
blocului te face să visezi. Am citit că… 
  _ Dar eu am fost cu Alexuţa,Mădălina şi Iustina într-o pădure fantastică!Ne-a plăcut 
atât încât am hotărât să rămânem mai mult timp acolo.Ne-am construit o căbănuţă chiar. 
Stăteam nopţile la foc,pe buşteni şi spuneam poveşti de groază. 
 _  Am plecat să caut nuieluşa de argint,încep eu,să-l a jut pe bunicul să facă o fântâ- 
nă.M-am întâlnit cu un balaur cu şapte capete care scotea flăcări pe nas şi m-a prins în 
ghearele lui. A apărut însă Harap-Alb ,i-a tăiat capetele şi m-a  adus acasă . 
 Dintr-un tufiş a ieşit un iepuraş:nu era un iepuraş oarecare,ci unul puternic şi cura- 
jos care s-a oferit să ne apere de răufăcătorii din ,,Ţara poveştilor”. Noi l-am invitat să 
asculte poveştile noastre şi să depene şi el câteva,dacă ştie.Iepurele ne-a înşirat povestea 
unui tei fermecat. Nu era doar o poveste:l-am găsit înalt, falnic,adăpostind între ramurile 
sale neamuri multe de păsări gălăgioase.Scorburos, cu crengile ca o barbă deasă, pline 
de flori parfumate ne-a primit cu drag.Ne-a dezvăluit multe secrete,chiar şi pe cel al lui  
Barbă-Cot,prietenul Lizucăi. 
 -- Şti ceva,Diana,cred că fabulează teiul cu povestea spiriduşului  ăsta! Cum să aibă 
puteri mai mari decât Muma –Pădurii! şopteşte Mădălina. 
 -- Cred că e posibil, tu nu vezi că aici toate vietăţile, lucrurile par ciudate?Ai răbdare, 
cine ştie ce poveşti mai aflăm!... 
 -- Mamă,am visat sau chiar e posibil să existe spiriduşi,personaje fantastice? 
      -- La vârsta ta ,ba chiar şi pentru mine,mi-ar plăcea să existe Feţi-Frumoşi...Hmm! 
      Martiniuc Diana ,Barabaş Andra 



 
             

 
 Am crescut în  şcoală ca o  mare familie:elevi, prieteni, coechipieri...Cei mai mulţi 
ne cunoşteam din grădiniţă,însă am primit cu drag lângă noi şi copii din alte localităţi.Am  
devenit buni prieteni în  cei patru ani, am învăţat să dăruim şi să primim cu aceeaşi 
căldură.Rareş avea un aer uşor exotic, M edeea ,deşi ţi se părea mereu stingheră,era o  
bună prietenă,iar ,,M ăslinuţă”-mică,f iravă-era toată numai  inimă! 

 Da,s-au legat prietenii frumoase şi de durată între 
noi!Eh,mai ieşeau şi scântei,dar am înţeles că prietenii 
trebuie să f ie înţelegători,toleranţi,am învăţat să ne cerem 
iertare când greşeam… 
 Experienţele trăite la lecţii,activităţi 
extraşcolare,proiecte ne-au făcut să înţelegem adevărul  
proverbului,,În unire stă puterea”.M unca în perechi,în  
echipe ne-a  ajutat să realizăm lucruri deosebit de 
frumoase la lecţii sau cu ocazia evenimentelor prilejuite 

de sosirea lui Moş Crăciun,de ziua mamelor,1 Iunie. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Ne-a preocupat aspectul claselor,al grădinii şcolii.Un pom,o 

floare         
înveselesc şi înfrumuseţează şi un colţ de rai,iar dacă adăugăm şi 
veselia şi elanul nostru şi al prietenilor de la clasa a IV-a 

înseamnă           o activitate  deosebită,ce ne-a legat o dată în plus. 
    Împreună am organizat tot felul de activităţi,serbări,excursii 
   proiecte locale, judeţene sau naţionale.Concurenţă 
         a fost mereu între noi,dar plină de voioşie,de admira- 

   ţie pentru cei mai buni. 
  Ştim să ne sprijinim unii pe alţii când e nevoie.De multe  
ori  a          trebuit să-i certăm şi noi,colegii pe cei care mai călcau pe ală- 
turi.Am învăţat ce este solidaritatea ,nu încurajarea lenei şi indisciplinei. 
 Doamna învăţătoare ne-a spus că am crescut frumos şi are încre- 
dere în noi.Sperăm că ne vom ţine toţi de cuvânt să nu o dezamăgim. 

   
 

 Grosu Alma Iuliana 
 



 
 
 Copiii sfioşi, cu inocenţă în priviri ce-au păşit acum patru ani pe poarta şcolii au 
devenit scolarii curajoşi, îndrăzneţi, cu opinii proprii , ferme legate de problemele micii 
noastre comunităţi,ale lumii chiar .Dincolo de performanţele şcolare ,de activităţile fru- 
moase,de proiecte copilăreşti ,locale sau naţionale, ne interesează cum arată,cum se va 
schimba faţa şcolii peste ani… 
        --- Am luat hotărârea să ne legăm de şcoala noastră,de dascălii noştri cu rădăcini 
adânci,să ne amintim de anii copilăriei,să-şi amintească ,peste ani ,şi învăţătorii noştri de 
generaţia 2009. 

 
  --- E soarele de pe cer sau e cel din ochii noştri?Ghiciţi voi!  

   ---  Ne trebuie apă! Ajunge la rădăcinile 
copacului      atât cât  e nevoie? 
   ---  Trebuie să-l udăm zilnic! 
 Ca să fie al tuturor ,al generaţiei noastre, toţi 
trebuie să-l îngrijim! 
   ---  Zilnic îl vom uda şi copăcelul nostru va 
şterge o lacrimă de pe obrazul şcolii căreia i-
am zgârâiat o bancă sau i-am ,,uitat” o hârtie 
în curte... 
  ---  Să punem şi flori! E zâmbetul grădinii 
mai strălucitor când lângă pomi sunt multe 
flori. 
 ---  Florile prieteniei, ale colegialităţii noastre 
vor dainui lângă copăcelul nostru! 
  ---  Să urmărim care va creşte mai repede! 

   --- Cât despre roade… propun să-l întrecem,să ,,rodim”noi mai bogat în semn de 
mulţumire pentru dascălii noştri,pentru mulţumirea şi cinstea părinţilor! 
       Generaţia noastră,copac cu ramuri întinse printre ramurile altor copaci,frunză lângă 
frunză,sub ploaia binefăcătoare a îndrumărilor ,a educaţiei primite în şcoala săvineană  va 
creşte frumos,iar dumneavoastră,dascălii noştri 
ne veţi recunoaşte după cântecul nostru, după cântecul 
păsărilor ce-şi vor înălţa trilurile în copacul din grădina 
şcolii. 
  La despărţirea de doamnele învăţătoare să cântăm  
cântecul prieteniei , al preamăririi naturii! 
 
  Macuc Maria ,  Ababei Elena , Lazar Sabin 
 

SĂ CREŞTI M ARE COPĂCEL! 
M ai 2009 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
R –răsfăţat     A-ambiţioasă            V-vesel,vorbăreţ 
A –activ     D-demnă            L-loial,leneş(rar 
U-uituc,uimitor   N-neîndemânatică                           A-adaptabil 
L- loial     A-amabilă            D-devotat 
     N-neatentă 
     A-activă 
 
 
 
O-onestă    A-activ 
L –lucidă    D-demn,dificil   D-devotată   
I-inventivă   E-expresiv   A-atentă 
V-veselă    L-leneş(uneori)  N-neîncrezătoare 
I-interiorizată   I-inventiv   A-amabilă 
A-adaptabilă   N-neîndemânatic 
 
 
 



 C-cooperant  A-amabilă    C-capricioasă 
 L-leneş    L-loială    L-leneşă(rar) 
 A-activ   E-elegantă    A-atentă 
 U-uituc   X-sunt Eu    U-urâcioasă 
 D-Demn   A-atentă    D-drăguţă 
 I-inventiv   N-neconformistă   I-inventivă 
 U-urâcios   D-demnă,dificilă   A-adaptabilă 
     R-răutăcioasă 
     A-autoritară 
 
 
 B-bătăioasă     E-elegantă 
 I-impresionabilă     L-loială 
 A-activă      E-emotivă 
 N-neîndemânatică     N-neîncrezătoare 
 C-cooperantă     A-amabilă 
 A- amabilă. 
 
I-inventivă      D-demnă 
U-uitucă(uneori)      I-independentă 
S-sociabilă      A-adaptabilă 
T-tolerantă      N-neîndemânatică 
I-ritabilă       A-amabilă,arţăgoasă... 
N-neatentă 
A-amabilă dar şi agresivă!... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
   __ Eu,eu prima spun! M ie mi-a plăcut surpriza pe care v-am făcut-o chiar acum, la sfâr- 
şitul clasei a IV-a,la serbarea de rămas bun!V-am văzut plângând şi pe bunica,ştiu sigur 
că vă pare rău după noi!... 
__ M ie mi-au plăcut serbările,concursurile!Ce frumos era când ne amenajam clasa !Şi ce 
chicoteli erau la repetiţii !,,Gata,dacă nu sunteţi serioşi nu mai facem serbare”,ne amenin- 
ţa doamna învăţătoare,dar o luam de la capăt. 
__ Eu n-am să uit cât eram de speriată în prima zi de şcoală,ce repede plângeam! Uf,greu 
am mai crescut!A vorbit doamna ades cu mine,separat, m-a învăţat cum să devin mai pu- 
ternică.Am să pot,trebuie!Dar ce fac cu încrederea în cei de lângă mine?... 
__ Eu îmi amintesc cu drag de ziua în care ne-am jucat de-a,,ziariştii,redactorii”...Am 
definitivat revista la doamna acasă,la un suc ,o bomboană... 
__ Dar vă amintiţi de ziua în care ne-am întâlnit cu prichindeii de la Botoşani ,pe 1Iunie. 
Ce serbare frumoasă! ...Atunci am mâncat prima dată la un restaurant! M i-amintesc cu 
plăcere aspectul localului,uniformele ospătarilor...Şi-ntr-o tipografie am intrat tot atunci 
prima dată,dar acolo am fost toţi pentru prima dată. 
__ Nu-i urât nici tipograf să fii,mai ales acum, cu calculatoare,maşini moderne de tipărit.. 
Chiar a fost deosebit de interesant! Drept este că şi şeful de-acolo a avut răbdare cu noi, 
ne-a răspuns la “tirul” întrebărilor(doamna ne spune adesea  “mitraliere”). 
__ Dar când ne chinuiam să facem afişe,postere şi mai trăgeam cu ochiul pe la echipele 
celorlalţi!Ce ,,gură” mai făceau câte unii! 
__ Îţi spune ceva expresia ,, furt  intelectual,,isteţule? 
__ E !... 
__ Doamna,eu îmi amintesc de zilele mele de naştere,când ieşeam în parc,în crângul de 
pe deal! Bătăi cu frişcă,prins de fluturi,căţărat în copaci… 
__ Şi ziua mea am sărbătorit-o tot în parc ! Ce jocuri frumoase(hi,hi…),ce greu ne mai 
trimitea doamna acasă ! 
__ Şi-n clasă şi la restaurant a fost frumos.Dar de-acum ne vom mai putea sărbători îm- 
preună cu noii profesori ?Adică să meargă cu noi! 
__ Aşa mari acuma, cine vă mai prinde prinde prin pădure?Ţi-o mai sufla cineva ţie pe 
rană ... 
__ La Ipoteşti mi-a plăcut când am cântat pe scena din amfiteatru cu cei de la Fântâna 
Mare sau pe cărare ,în drum spre lac.Prinsa,ascunselea,de toate am jucat în pădure. 
__Sigur,şi ţipaţi cât vă ţineau băierile după Mihai.Chiar,care M ihai?  
__ Eminescu,tu cine credeai? 
__ Doamna,ştiţi că eu am mai primit scrisori de la cei doi prieteni prieteni de la Fântâna 
Mare? Şi le-am şi răspuns. 
__ Eu mi-amintesc de masa luată cu ei la mănăstirea  de la Dumbrava minunată. 
__Bine că ne-a ţinut sfiala măcar la biserică. 
__Cel mai mult şi mai mult mi-e dragă amintirea petrecerii cu hidrobicicletele,topoganele 
noaptea,în parcul Eminescu... 
__Eu îmi amintesc,eu mi-aduc aminte... 
Frumoase, neuitate amintiri! 
 



 
 
 
 
 
 
 Mi-a spus mama că are întâlnire cu d-na învăţătoare.Toţi părinţii au. 
- Adică e şedinţă ,mamă? 
-  Nu,draga mea,  e o întâlnire în care vom discuta despre felul în care vă putem 
ajuta,sprijini şi acasă pentru a fi mai bine pregătiţi. 
-  M amă, dar eu ştiu să învăţ! 
-  Desigur,dar punem la cale continuarea proiectelor în care aveţi nevoie de ajutor!Uite 
,de exemplu ,,Nepot pentru o zi”. 
-  Ştii,mamă, bunica aceea de pe I.C. Frimu? Au dus-o vecinii la spital şi a murit. 
-  Era bătrână şi bolnavă,iubito. 
-  Dar bunicii de ce trebuie să moară? Tu să nu te faci bunică ,nici tata ! 
-  Ba eu mi-aş dori. Aş vrea să-mi ţin nepoţii în braţe…Sunt aşa de frumoşi copiii !... 
…………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 
 
-  Ce-ţi trebuie atâta hârtie creponată,ecologică ? Ce faci cu sacii de menaj ?Şi neapărat 
albi, roz ?... 
-  Am discutat cu d-na învăţătoare despre proiectul “Suntem ecologişti “.Veţi pune flori 
în grădina şcolii, în clasă, vă veţi îngriji de curăţenia în incinta şcolii… 
-  Dar noi păstrăm curăţenia ! 
-  Da,am auzit de invenţia voastră, de coşul magic ! Năstruşnice idei aveţi! 
-  Şi cu hârtia? 
-  Veţi fi voi f lori, fluturi... cu hăinuţe ecologice. 
-  Ah, ştiu, am învăţat şi Imnul ecologiştilor.Îl vom cânta pe străzile oraşului şi vom pune 
pancarte de luptă eco în rondourile cu trandafiri de la Primărie... 
................................................................................................................................................ 
 
 
-   M amă, te duci tu sau tata la întâlnire cu d-na învăţătoare ? Să fiţi cuminţi acolo,în  
bancă ! Ha,ha! râd şi-i spun mamei de-un nou proiect ,,Copiii de la oraş,copiii de la sat”. 
Ne întâlnim cu elevi de la Fîntîna M are/ Suceava.E un proieact mai mare ,pe durata de un 
an întreg. Ne vom întâlni de mai multe ori, vom avea acţiuni comune,vom coresponda... 
................................................................................................................................................ 
 
 
 
-  Tată,ce-ar trebui să facă d- l primar pentru ca oraşul nostru să fie mai 
frumos,comunitatea noastră să fie mândră de locul nostru natal?... 



-  Vom avea un loc de joacă,de recreere modern,cu terenuri de tenis,cu bazin de înot,cu... 
Ne-a prezentat d-l primar proiecte noi pentru oraş. Dar sunt necesari mulţi bani! Ai văzut 
ce frumoasă- i şcoala noastră acum ? Are geamuri şi acoperiş nou,parchet...şi ce gard!... 
-  E adevărat ,băiete,s-au făcut multe lucruri dar şi voi,copiiişi oamenii mari trebuie să 
păstreze curăţenia oraşului,doar suntem ,,cetăţeni  europeni”. 
-  Ştiu că e impotant să fii membru al comunităţii, e o echipă mai mare. 
................................................................................................................................................ 
 
 
 
-  ,,E toamnă şi-n oraşul meu!E toamnă şi-n oraşul meu.... 
-  E toamnă pe pământ,Vladuţ,ce tot cânţi acolo ?                                                          
-  Da,dar nu ca pentru noi,lălăi eu în continuare. Îmi pregătesc de azi rucsacul. Iau şi o 
pătură, mâncare şi-o minge mama... 
-  Dar unde pleci , dragă? 
-  M âine plecăm să ne întâlnim cu toamna în crângul de la marginea oraşului. M ergem 
împreună cu clasa prietenă,ca de obicei, copiii d-nei învăţătoare Heciu. 
-  Aveţi dreptate,drumeţiile sunt mai plăcute în compania prietenilor. 
................................................................................................................................................ 
 
 
-  Chiar mai trăiesc eroi,tată? Adică oameni care au luptat în războaie? 
-  Sigur,băiete,de asta avem o ţară liberă. Le datorăm respect şi cinstire eroilor neamului! 
-  M âine e Ziua Eroilor. Abia aştept să-i văd, să le ofer flori... 
  

Multe planuri, proiecte le-am desfăşurat în patru ani cu sprijinul 
necondiţionat al părinţilor.E bine când ai părinţi şi acasă şi la şcoală! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



          
 …aş vrea să fiu judecătoare.Îmi place să rezolv probleme de familie.  Mădălina 

 
 Eu aş vrea să ajung un fotbalist renumit.Îmi place mult acest sport  . Vasile 

 
 Învăţătoare aş vrea să devin,spune Bianca.Să-i îndrum pe copii ca şi doamna 

noastră. 
 

 Adelina,Adnana sar şi ele: Vom lucra la aceeaşi şcoală,poate! Cred că m-am con- 
vins de nobleţea şi utilitatea acestei meserii pentru viitorul copiilor,spune Adelina. 

Dar răbdarea,chinul corectării temelor,f işelor,testelor nu le adaugi?întreabă Adnana. 
 

 Să fiţi învăţătoare măcar aşa ca doamna nostră,pentru că eu îmi doresc să devin 
profesoară de matematică.Mă fascinează lumea cifrelor,să descopăr soluţii inedite 
de rezolvare a probemelor. Secretele cifrelor să li-l dezvăluiţi copiilor la ciclul primar, 
pentru ca eu să-i învăţ lucruri mai complicate mai târziu,adaugă Andra. 
 

 Şi eu învăţătoare aş vrea să mă fac,pentru că mi-s dragi copiii mici,murmură 
Medeea. 
 

 Voi munciţi,cumpăraţi-vă maşini,pentru că veţi avea nevoie de ,,doctori” când vă 
vor,,tuşi” maşinile. Voi avea un atelier ca pentru nave cosmice,se mândreşte Ius- 

tin.Voi călători prin toată lumea cu cele mai grozave maşini,mici sau din acelea cât 
stadionul!! 
 

 Îmi place ştiinţa,mă uimeşte adâncul cerului înstelat...să mă plimb printre ele... 
Aş vrea cosmonaut să fiu,şopteşte timid Maria. 
 

 Când te saturi de numărat inelele lui Saturn,vino la teatru,Maria! Cred că am ta- 
lent,v-am distrat cu umorul meu,nu? Tare mi-aş dori să ajung actriţă,râde cu ochii stră 
lucind de emoţie Alexandra. 
 

 Eu va trebui să învăţ să conduc afacerile părinţilor.Ştiu că sunt puternică şi pot să 
devin un manager de succes şi am s-o fac,se încruntă uşor bătăios Diana M. 

 
 Ştiţi că-mi spuneaţi Spiderman!Sportiv de performanţă:atletism,fotbal... ăsta-i 

drumul meu,spune Paul B.  
 

 Măcar să devii un mare sportiv,curajos,să ne mândrim şi noi!Eu ştiu că dacă vreau 
pot face orice,numai să muncesc,dar mi-ar place să continui munca mamei,a d-nei 
învăţătoare-deci învăţătoare voi fi,spune Măslinuţă. 

 
 Cănd înfloresc copacii, ies albinele harnice în livadă şi-mi place zorul lor.Sigur 

mă voi face crescător de albine,vorbeşte cu ohii în jos Alex .Av. 
 

 



 De strajă la hotarele patriei mă veţi găsi,cu arma în mână!raportează milită- 
reşte Adelin.Poliţist de frontieră voi fi când cresc! 

 
 Uniforma jandarmilor ,diciplina lor mă impresionează grozav de tare,aşa că m-am 

hotărât să mă fac jandarm,afirmă cu tărie Claudiu. 
 

 Eu am să devin jandarm pentru a veghea la respectarea legilor ţării de către toată 
lumea,spune Vlăduţ.Nu-mi place să văd oameni tâlhăriţi, înşelaţi,nedreptăţiţi. 

 
 Pe mine m-au fascinat poveştile despre eroii neamului nostru sau ai legendelor, 

trecutul poporului român!Mi-ar place să studiez istoria,să devin chiar profesor de 
istorie,adaugă S abin. 

 
 Gata,nu mai vreau să cresc!Vreau să rămân copil,lângă ai mei...Dacă timpul nu se 

poate opri,atunci voi exersa în domeniul sportului meu preferat:tenisul şi cin eştie, 
poate voi deveni o mare tenismenă,antrenor de tenis...visează Iustina.  
 

 Îmi place să dau frâu liber imaginaţiei : descopăr forme noi,ciudate în urma creio- 
nului sau le creez eu. Îmi place să amestec culorile ,să umplu cu viaţă planşa. Jocul 
meu mă poate ajuta să devin pictoriţă,actriţă…spune Elena. 

 
 Desenul ,lb. engleză îmi plac şi mie acum.Nu ştiu cum voi evolua peste câţiva ani, 

ştiu doar că voi lucra cu plăcere mai ales la aceste materii.E ceva deosebit în pronun- 
ţia limbii engleze,chiar simplitatea şi muzica ei îmi plac.Profesoară de engleză,tradu- 
cătoare… da,ar f i frumos !se hotărăşte Dana. 

 
 Mi-ar place să devin cântăreaţă sau dansatoare deoarece sunt o fire veselă , iar  

dansul mă face să prind aripi,să- mi exprim dragostea de muzică,murmură Diana R. 
 

 Eu doctoriţă vreau să mă fac,spune Diana C.Vreau să vindec oamenii bolnavi. 
 

 Ştiu eu că de multe ori oamenii au nevoie de avocat,să-i apere. M ie îmi plac oa- 
menii,nu pot să-i văd suferind,făcându-şi rău… Mi-aţi spus că sunt raţională şi am 
« elocinţă »( !) în exprimare.Pot să învăţ ,voi deveni un avocat priceput,afirmă cu  
tărie Alma. 
 
   

 
  Vă urez să vă împliniţi v isele,dragii mei !Ştiu că voi fi mândră mereu de 
voi,că nu mă veţi dezamăgi! 
 
 

 
       ( frânturi de gânduri ale câtorva colegi ) 

 
  



Draga,scumpa mea doamnă învăţătoare,nu găsesc cuvinte prea multe! Vreau,în 
puţinele,timidele mele cuvinte să vă încălzesc inima.Mi s-a părut că sunteţi severă,plân- 
geam la fiecare oră de curs…eram nouă în colectiv.Ce-aţi văzut în ochii mei,cum am 
ajuns să zâmbesc,să am încredere în dv., în mine ?Vă iubesc nespus de mult! Poate cre- 
deţi că spun ca orice copil aceste cuvinte. Nu! Nu este adevărat. Le spun din toată inima, 
aşa cum vorbele dv. mi-au pătruns ca o rază de lumină în sufletul meu de copil. 

                                                                                            Maria 
 Au trecut patru ani…incredibil!Vă îmbrăţişăm strâns,vă dăruim ,cu adâncă preţui- 
re,un buchet de flori cât toate inimile noastre!Ca atâtea alte generaţii vă exprim recunoş- 
tinţa mea adâncă pentru toate lucrurile minunate pe care ni le-aţi dezvăluit. 
                                                                                                      Claudiu 
 Nu pot să cred că ne vom despărţi de dv. ,doamnă învăţătoare!Ne-aţi fost mai 
mult decât o învăţătoare,ne-aţi fost ca o mamă! Secretele matematicii, povestea oricărui 
lucru din lumea ce ne înconjoară,dragostea pentru vatra strămoşească şi,mai ales, frumu- 
seţea vieţii în marea familie a colectivului nostru ne-au zidit frumos.Sper că veţi fi mân- 
dră de noi!Îmi pare rău pentru toate năzdrăvăniile pe care le-am făcut ,dar ştiu că m-aţi 
iubit şi m-aţi iertat şi vă mulţumesc! 
                        Raul 
 Emoţia,nostalgia întâlnirii de-acum patru ani se intensifică acum ,la ceasul despăr- 
ţirii.Anii frumoşi,plini de amintiri p lăcute nu-i voi uita niciodată.Timiditatea copilei veni- 
tă din altă localitate a dispărut sub  privirea caldă,atentă,plină de dragoste şi înţelegere cu 
care m-aţi înconjurat. Sunt astăzi curajoasă şi plină de încredere în mine,ştiu că eu contez 
pentru cei de lângă mine pentru că sunt şi generoasă, înţelegătoare,puternică.Vă iubesc 
mult şi vă mulţumesc din tot sufletul că m-aţi format ca elev,ca om. 
 Rămas bun ,doamna mea învăţătoare! 
                                                Olivia       
           Emoţie profundă,bucurie,regret şi teamă…Ce simt eu ,inimă, acum?Dorinţa de cu- 
noaştere ne-a fost satisfăcută în atât de multe şi atrăgătoare moduri!Răbdarea,blândeţea, 
asprimea tonului scăzut,lumina caldă din ochi,înţelegerea doamnei învăţătoare m-a făcut  
să înţeleg că înainte de toate trebuie să-i iubeşti pe cei de lângă tine,să fii demn,puternic, 
să lupţi mereu pentru a-ţi împlini visele. Iertare pentru greşelile de copil îmi cer azi. 
Ce sentiment să-l agăţ în buchetul meu de flori pe care –l voi oferi doamnei?Dragoste şi 
recunoştinţă! Vă mulţumesc pentru tot ce-aţi făcut pentru noi,doamnă învăţătoare! 
                             Alma 
 Teama şi stângăcia mi-au condus paşii spre şcoală acum patru ani. Toată vara 
aceea auzisem : ,,A!!!...la d-na Anişoara,a dat de dracu,e bună,dar le merge fulgii!” 
Abecedarul ne zâmbea pe bănci.Ţineam stiloul stângaci şi nepriceput pe foaia de hârtie. 
Doamna ne-a ajutat ,conducându-ne mânuţa nesigură,să scriem primul cuvânt:mama. 
De multe ori am plâns pentru o notă mică-eram tare plângăcios-dar m-am şi bucurat 
pentru notele bune şi glumele doamnei.Am fost o clasă norocoasă –familie  spunea 
doamna .Eram copiii dumneaei,toţi 29.Ne-a învăţat să iubim cartea şi am avut parte de  
multe bucurii, am organizat şi multe acţiuni frumoase:serbări,drumeţii,excursii,proiec- 
te interesante.Era şi doamna mea un copil atunci,se juca împreună cu noi,îi dispărea sobri 
etatea de dascăl.Cine –mi va mai spune „ochiosu”,cine o să mă certe când glumesc cu 
colegele mele?Rămas bun,doamnă învăţătoare,Anişoara Hulub!Vă iubim şi vă sărutăm 
mâna!                                                                                                                         Adelin 



 
Un mic dejun înghiţit cu noduri şi umezeala mâinilor mele într-ale părinţilor,un 

drum ce nu avea capăt,lacrimi ce-mi ardeau pleoapele,un zâmbet cald…început de drum 
lângă doamna învăţătoare! Ce drum frumos!Am studiat în fiecare an materii noi,am sufe- 
rit,am fost fericiţi pentru rezultatele frumoase.S-a supărat doamna şi a vrut să ştim că e 
supărată. S-a bucurat şi ne-a arătat că e datorită nouă. A urcat şi a coborât pentru noi în  
fiecare zi,iar asta a făcut-o mai puternică.Prin tot ce a făcut,cu răbdare,fermitate,înţelege- 
re,migală şi dăruire parcă mi-a spus:,,Păşeşte cu grijă!Alege drumul cel mai bun.Nu te 
speria de muncă!Caută,descoperă!Urcă cu demnitate pe drumul vieţii!”M i-aţi dat 
aripi,doamna mea dragă!Vă mulţumesc,vă preţuiesc,vă iubesc pentru asta… 
 Rămas bun,doamnă învăţătoare!      Adelina 
 
 Prea multă sfială,prea singură eram în marea de copii!De ce oare mă simţeam me- 
reu pierdută printre colegii mei?M -aţi făcut,doamnă învăţătoare,să-mi găsesc prieteni prin 
tre personajele lecturilor arătându-mi cât de important este să citeşti,să descoperi lumi noi 
şi ,mai ales,ce putere are cuvântul.M i-aţi spus odată că sunt un copil tare,că pot fi o învin- 
gătoare! Cred în mine,am crezut în dv.! 
 Îmi va fi dor de doamna!!! 
          Medeea  
 „Oare cum o să f ie?O fi severă ?Cum arată? –erau întrebări ce-mi treceau prin 
minte acum patru ani când , ţinând-o strâns de mână pe mama,păşeam pe poarta şcolii. 
A, nişte ochi căprui ,mari,e un om bun-mi-am zis.Nu uit ce m-am amuzat,m-a şi încurcat 
doamna când mi-a zis că suntem de aceeaşi vârstă,născute fiind pe 2 sept. Era corect,era  
aceeaşi zi,dar… eu eram un copil… ,nu-mi ieşeau la socoteală diferenţele!…Se amuza 
doamna de încurcătura  mea,mă distram şi eu mai mânzeşte la început,dar numai eu a- 
veam aceeşi zi aniversară cu dumneaei!Îmi place simţul umorului şi însufleţirea doamnei 
mele.Dragostea pentru poezie,sentimentul preţuirii înaintaşilor, generozitatea şi toleranţa 
faţă de oameni de la doamna le-am învăţat.Atâtea acţiuni frumoase şi interesante am făcut 
încât sigur în acestea a descoperit d-na că am talent,că pot fi cândva o actriţă de succes! 
Mi-e tare greu să accept despărţirea de dv.şi totuşi… 
 Rămas bun,doamnă învăţătoare!     Alexandra 
 
          Am ajuns la finalul celor 4 ani pe care i-am petrecut alături de colegi sub îndruma- 
rea unui om adevărat,d-na învăţătoare.Ne-a ajutat să descifrăm taina literelor şi al cifrelor 
şi ,alături de ea, am păşit în lumea minunată a cărţilor.A căutat tot ce-i mai bun în noi şi  
ne-a iubit:am simţit-o atunci când ne numea ,,copiii”ei,ne mângâia,ne strângea la piept,ne 
dojenea…Pentru tot ce-aţi făcut,aş vrea ca luna şi stelele să coboare la înălţimea mâinilor 
mele r idicate şi să vă împletesc o frumoasă cunună din ele. 
 Vă mulţumesc pentru tot şi vă doresc să rămâneţi în putere pentru a putea călăuzi  
şi lumina şi alţi copii.         
         Diana M. 
 

 
De ce-am crescut prea mare, 
Doamnă învăţătoare, 
Şi din clasa ta acum 



 
 
Trebuie s-apuc alt drum? 
Opreşte timpul,fă-l să stea  
Să nu zboare copilăria mea!                                                       Elena 

 
  

Au trecut ca –n vis cei patru ani de şcoală şi-mi amintesc cu duioşie de încurajă- 
rile dv.,de felul în care m-aţi învăţat regulile vieţii de şcolar,zâmbetele şi lacrimile de 
copil timid…M-aţi ajutat să devin curajoasă şi să păşesc hotărâtă pe drumul vieţii, învă- 
ţăturii.Aţi fost corectă în aprecieri,răsplătindu-mă după munca mea. Pentru toate acestea 
,doamnă învăţătoare,nu vă pot uita şi nu-mi rămâne decât să vă mulţumesc din suflet. 
                   Cu dragoste şi respect,Andra 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sunt convinsă că am fost copilul dv.,că mie întâi îmi zâmbeaţi,că mă certaţi mai 
cu îngăduinţă,că aţi văzut în ochii mei ce drag mi-era să vin la şcoală.Şi veneam de dra- 
gul dv.,de dragul lecţiilor atât de frumoase, pline de suflet.!Am zâmbit ascuns la glumele 
dv.,ale colegilor,mi-am făcut curaj şi v-am prins încet de mână ştiind că şi locul meu e 
acolo,am ştiut să gust ironia cu care ne mai şfichiuiaţi şi m-am bucurat când aţi apreciat 
şi glumele mele. M i-aţi spus că am crescut frumos şi v-am crezut,vă mulţumesc pentru că 
mi-aţi dat încredere în mine!                                                         Dana  
 

15 sept. 2005.Eram şi eu un bobocel speriat la fel ca şi ceilalţi.Cred că era o stare 
a tuturor:nu ştiam cum va f i la şcoală.Ne-a întâmpinat d-na înv. cu blândeţea şi zâmbetul 
ei încurajator şi …s-a pierdut ca fumul teama aceea.Am trecut prin situaţii mai mult sau 
mai puţin plăcute,dar nu pot să-mi scot din minte bucuria  şi frumuseţea celor 4 ani.Am 
greşit?M-aţi avertizat!M-am supărat?Mi-a trecut! 
 Întotdeauna veţi găsi în noi,foştii dv. elevi,oameni recunoscători.Vă mulţumesc! 
  ,,Întru mulţi ani,cinstit educator, 
  Şi uită azi batjocura şi nerecunoştinţa! 
  Nimic pe lume nu e mai frumos 
                         Decât a da neştiutorilor ştiinţă.”   Iustina 
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